



温岭高橙引领共富新风尚 本土饮料开启产业新征程

本报讯（记者张璐祎/文 记者章毅/图）2024年12月30日晚，“阳光温岭 年年有成”高橙之夜活动在万达广场热闹举行，广大“橙迷”齐聚一堂，共同见证温岭高橙以及岭上甄选“橙风”高橙汁发展之路。活动中，多方签署合作协议，为我市高橙产业的发展注入了新的活力。

温岭高橙，是国家地理标志，温岭中药材“岭五味”之一，明嘉靖年间在温岭就有种植历史，至今已经传承470年之久。其独特的口感，清新中略带苦味，回味甘甜，深受温岭人民的喜爱。去年5月，城南镇人民政府和温岭市传媒集团联合推出岭上甄选“橙风”高橙汁，高橙从种植、加工到宣传、销售，实现了华丽转身。高橙汁自上市以来，好评如潮，众多网红达人更是纷纷在社交平台上分享高橙汁的多种搭配，成为了名副其实的“野生代言人”。活动现场，代言人们分享了他们与高橙汁之间的故事，并领取了专属的“高橙”徽章。同时，温岭市岭上甄选科技有限公司与浙江城之南科技有限公司、浙江城之南科技有限公司与高橙种植户代表分别签署了合作协议，为我市高橙产业的腾飞插上了翅膀。

城南镇作为温岭高橙的主产区，种植面积达2000亩，年产量高达2500吨。为了让这枚黄金果开出致富花，城南镇联合温岭市融媒体中心打造温岭高橙汁，建立“橙风高橙共富工坊”，并启动了“高橙100”新农人培育计划。目前，已有超过60人从事高橙的种植、加工和销售，预计年产值可达300多万元，带动产销



链从业人员年均增收近万元。

高橙产业的发展不仅是我市特色农产品的亮剑之路，更是满是甜蜜的共富之路。通过“集中收购+统一开发”的模式，高橙的附加值不断提升。2025年1月1日，曙光狮城市形象店将正式开业，高橙汁也迎来自己首个线下门店。下阶段，我市将持续深耕高橙产业，拓宽深加工领域，完善党建引领共富工坊，做强“温岭高橙”区域品牌，打造更多“明星”特产，为群众搭起增收致富桥梁。



新河镇构建工资集体协商2.0版 以技提薪，实现由工到匠精彩蝶变

本报讯（记者朱丹君 通讯员林绍禹）2024年12月27日，记者从新河镇召开的新闻发布会上得知，该镇积极构建工资集体协商2.0版，蹚出了一条“以技提薪”助力“共富先行”的新路子。2024年7月，全国集体协商优秀指导员、浙江省劳动模范陈福清，在全国能级工资集体协商培训班上作经验介绍，“新河经验”“新河样本”再次获国家层面聚焦，成为具有工会标识度和广泛影响力的工作品牌。

良好的劳动关系，薪酬合理的工资制度，对于职工、企业、行业等各个方面来说，具有“压舱石”和“稳定器”的重要作用。

用。新河镇是工资集体协商发源地，这项工作一直走在全国前列。去年12月，记录了新河镇工资集体协商22年历程的展厅，被中华全国总工会评为第一批重点工作创新案例现场教学点。

2021年，以陈福清为首的工作团队，深入企业一线调研，出台工资集体协商2.0版，即能级工资协商机制的3+X模式，其中技术技能类津补贴、技能竞赛专项奖励、荣誉类专项奖励是3个必选项，明确与行业职工职称等级和职业资格等级相匹配的最低工资标准等。

此外，新河镇积极拓展产业工人能级资格认定范畴，建立技

能人才数据平台，明确技能等级认定标准，打通技能人才在企业间的互认机制。对不属于人社技能等级目录内的行业工种能级进行认定，由企业和行业组织相关专家、劳模工匠等组成企业和行业能级认定专业委员会，不断拓宽职业成长通道。同时，鼓励企业开展自主认定，制定相关企业和行业的技能等级标准，将技能等级认定企业范围扩大至重点企业和重点行业，并将认定层次提升到技师、高级技师。这些有力措施，让更多的产业工人实现由工到匠的精彩蝶变。

以南鉴帽业行业为例，现已

在386家企业的7800名从业人员中评定初能工4000余人、中能工1000余人、高能工800余人。去年，该行业开展的第17轮能级工资集体协商确定了15个品种、101道工序的工价（工资），其中77道工序的工价增幅在2.1%至20%之间。

目前，能级工资集体协商已扩大到温岭的17个区域、12个行业、710家单建非公规上企业开展，35家产改试点企业实现全覆盖，惠及职工20余万人。2024年，全市技术工人年度薪酬同比提升8%，基本实现工资纠纷“零”投诉、技术工人“零”流失，企业职工满意度达95%以上。

国土空间总体规划怎么安排？ 这场发布会说清楚了

本报讯（记者姚天 通讯员叶婉婷）《温岭市国土空间总体规划（2021—2035年）》（以下简称《规划》）已获得浙江省人民政府批准实施。2024年12月26日，全市国土空间总体规划新闻发布会召开，介绍《规划》相关情况。

记者从发布会上获悉，《规划》是我市首部国土空间总体规划，对温岭市域国土空间的保护、开发、利用、整治修复进行综合部署和整体安排，实现“多规合一”，一张蓝图绘到底，为温岭打造“山海曙光之城，工贸智造之都”提供空间引领和空间保障。

《规划》设定了三个阶段目标：第一阶段至2025年，我市东西并进的发展格局初步形成，西部重点建设以九龙湖为中心的大

三角品质新城，推动中心城区、泽国镇和大溪镇相向发展。东部重点建设以龙门湖、老虎山为纽带的滨海新城，联动温岭经济开发区、松门镇、石塘镇产城港旅一体发展。

第二阶段至2035年，双核引擎发展格局全面形成，大三角品质新城成为创新集聚、人才汇聚、生态优美、生活富足的区域型节点城市；东部滨海新城科技实力、经济实力、综合实力大幅跃升，成为浙东南重要创新策源地和经略海洋实践地，建成现代化、国际化、年轻化、生态化的九龙湖中央活力区和环龙门湖科创带。

第三阶段至2050年，全面建成社会主义现代化强市，成为中民经济高质量发展、共同富裕城市高品质建设、全域生态系

统高水平保护的示范标杆城市。《规划》明确了温岭的城市性质和核心功能定位，整体谋划新时代国土空间开发保护格局，科学布局生产空间、生活空间、生态空间，坚定不移走以产业兴旺能级跃升为核心、以集聚人才集聚青年为导向、以山海交辉生态宜居为特色的新型城镇化道路，着力建设人产城文旅一体化融合的大三角品质新城和东部滨海新城，形成东西并进、陆海联动、双核引擎的城市发展格局，把温岭打造成为“山海曙光之城，工贸智造之都”。

《规划》基于我市空间资源禀赋，结合环境承载能力和国土资源空间开发的适宜性分析，统筹划定三条控制线。《规划》确定到2035年，温岭市耕地保有量不低于37.29万亩，其中永久基本农

田保护面积不低于34.26万亩；生态保护红线面积不低于99.78平方千米；城镇开发边界扩展倍数控制在基于2020年城镇建设用地规模的1.2995倍以内。同时，明确历史文化保护、灾害风险重点防控等安全保障空间，严格城市蓝线、绿线、黄线、紫线等管控，筑牢高质量发展的空间底线。

《规划》还基于我市自然地理格局，以三条控制线和主体功能区格局为基础，构建“三区三湾筑基底、两城两湖优格局、三廊两轴链区域”的陆海统筹、城乡一体、产城融合、全域美丽的全域国土空间总体格局。结合台州城市发展主轴、湾区创新发展带两条发展轴线，推动温岭深度融入台州“三区两市”战略格局。

万达商圈拥军联盟成立

本报讯（记者金帆 通讯员王华琦）2024年12月30日，城东街道万达商圈拥军联盟成立，这是我市设立的第三个商场拥军联盟。首批万达拥军联盟商家有39家，涵盖餐饮、珠宝、服饰、数码产品等。现役军人、退役军人、“三属”（即烈士遗属、因公牺牲军人遗

属、病故军人遗属）以及我市基干民兵可凭有效证件或依据享受优惠。

“我们希望以此激发社会各界爱国拥军活力，最大限度为退役军人、现役军人和其他优抚对象提供各种社会生活方面的优待。下一步，我们将以此为契机，进一步做好退役军人各项工

作，创新社会化拥军新模式，争创国家级双拥模范城，让尊崇军人在全社会蔚然成风。”市退役军人事务局优抚褒扬科主要负责人林琴介绍说。

近年来，我市高度重视双拥工作，始终贯彻落实“军爱民、民拥军，军民团结一家亲”的双拥精神，全力支持部队和国防建

设，广泛深入开展文化拥军、行业拥军、教育拥军活动，切实为驻军部队解难题、办实事、做好事。在军地双方的共同努力下，我市8次荣获省级“双拥模范城”的称号，目前共有退役军人4万人左右，已成立3个商圈拥军联盟，1000多家退役军人服务站。

关于召开温岭市第十七届人民代表大会第五次会议的决定

（2024年12月30日温岭市第十七届人民代表大会常务委员会第二十四次会议通过）

温岭市第十七届人民代表大会常务委员会第二十四次会议决定，市第十七届人民代表大会第五次会议于2025年2月中下旬在太平召开（时间如有调整，授权主任会议确定）。建议会议的主要议程：

- 听取和审议温岭市人民政府工作报告；
- 审查温岭市2024年国民经济和社会发展计划执行情况、2025年国民经济和社会发展计划草案的报告；
- 审查、批准温岭市2024年国民经济和社会发展计划执行情况的报告、2025年国民经济和社会发展计划；
- 听取和审查温岭市2024年预算执行情况和2025年预算草案的报告；
- 审查、批准温岭市2024年预算执行情况的报告和2025年预算；
- 审议温岭市2024年度生态文明建设情况的报告；
- 审议温岭市2024年度乡村振兴促进工作情况的报告；
- 听取和审议温岭市人民代表大会常务委员会工作报告；
- 听取和审议温岭市人民法院工作报告；
- 听取和审议温岭市人民检察院工作报告；
- 选举事项；
- 票决2025年市政府民生实事项目；
- 表决部门预算；
- 其他事项。

温岭市人大常委会
2024年12月30日

温岭市人民代表大会常务委员会任命名单

（2024年12月30日温岭市第十七届人民代表大会常务委员会第二十四次会议通过）

任命：
陈军方为温岭市第十七届人民代表大会法制和监察司法委员会副主任委员；
周觅为温岭市第十七届人民代表大会财政经济委员会副主任委员、开发区委员会副主任委员；
金建光为温岭市第十七届人民代表大会开发区委员会副主任委员；
陶匀亮为温岭市第十七届人民代表大会开发区委员会副主任委员；
金诗佳为温岭市第十七届人民代表大会社会建设委员会委员；
林美云为温岭市第十七届人民代表大会社会建设委员会委员。

温岭市人民代表大会常务委员会任免名单

（2024年12月30日温岭市第十七届人民代表大会常务委员会第二十四次会议通过）

任命：
赵玲燕为温岭市人民法院审判委员会委员；
赵怡璐为温岭市人民法院审判委员会委员；
阮蓓蓓为温岭市人民法院刑事审判庭庭长；
张渝为温岭市人民法院新河人民法庭庭长；
陈巧林为温岭市人民法院刑事审判庭副庭长；
蒋德忠为温岭市人民法院民事审判二庭副庭长；
蒋达奇为温岭市人民法院新河人民法庭副庭长；
应俊伟为温岭市人民法院石陈人民法庭副庭长。
免去：
赵浚澍的温岭市人民法院审判委员会委员职务；
王若胜的温岭市人民法院审判委员会委员职务；
周艺的温岭市人民法院审判委员会委员、刑事审判庭庭长职务；
江峰的温岭市人民法院新河人民法庭庭长职务；
阮蓓蓓的温岭市人民法院刑事审判庭副庭长职务；
蒋德忠的温岭市人民法院民事审判四庭副庭长职务；
张渝的温岭市人民法院新河人民法庭副庭长职务；
蒋达奇的温岭市人民法院石陈人民法庭副庭长职务；
汪德锋的温岭市人民法院审判员职务。

温岭市第十七届人民代表大会常务委员会公告

第30号

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》有关规定和温岭市人大常委会《关于部分选区选举温岭市第十七届人民代表大会代表的决定》《关于增加部分选区选举温岭市第十七届人民代表大会代表的决定》，2024年12月27日，市第30选区（城西街道），第37选区（城北街道），第39选区（横峰街道），第67、69、73选区（大溪镇），第83、90选区（松门镇），第96选区（箬横镇），第120选区（新河镇），第137、138选区（滨海镇），第150选区（温峤镇），第167选区（坞根镇），第171选区（经济开发区）分别依法补选（另行选举）孙美玲、金诗佳、周觅、庞威、陈军方、林志宏、潘永胜、陈剑、张琦、金建光、林美云、戴伟伟、王德、谢郑勇、陶匀亮为温岭市第十七届人民代表大会代表。2024年12月30日温岭市第十七届人民代表大会常务委员会第二十四次会议同意代表资格审查委员会的审查报告，确认孙美玲、金诗佳、周觅、庞威、陈军方、林志宏、潘永胜、陈剑、张琦、金建光、林美云、戴伟伟、王德、谢郑勇、陶匀亮等15名代表资格有效。

截至目前，温岭市第十七届人民代表大会实有代表396名。
特此公告。

温岭市人大常委会
2024年12月30日

关于召开中国政治协商会议

第十五届温岭市委员会第四次会议的决定

（2024年12月30日政协第十五届温岭市委员会常务委员会第二十次会议通过）

政协第十五届温岭市委员会常务委员会第二十次会议决定：中国政治协商会议第十五届温岭市委员会第四次会议于2025年2月中下旬在温岭市区召开（会议时间如有调整，授权主席会议确定）。

建议会议的主要议程是：听取和审议政协第十五届温岭市委员会常务委员会工作报告；听取和审议政协第十五届温岭市委员会常务委员会关于十五届三次会议以来提案工作情况的报告；委员大会发言；列席温岭市第十七届人民代表大会第五次会议，听取并讨论政府工作报告及其他有关报告；大会选举；审议通过政协第十五届温岭市委员会第四次会议决议。